始める前の疑問です。参考にして下さい。
[bookmark: pagetop]Ｑ　はじめから用具は必要ですか？
はじめて数ヶ月は、剣友会の竹刀をお貸しします。
２ｹ月くらい経過したら竹刀（しない）を購入して頂きます。１本2,500円くらいとなります。（竹刀の料金はお店で異なります。）

Ｑ　はじめの服装は？
着るものは普段着や小学校の運動着で大丈夫です。

Ｑ　剣道具はどうしたら良いですか？
先輩達の使用しなくなった、剣道着や袴・剣道具を無償提供いただき後輩に無料でレンタルしております。
始めはこちらでも十分です。
但し数とサイズに限りがございますので皆さんにお貸し出来ない場合もあります。

Ｑ　剣道具等の購入時期は？
防具などは、先生にそろそろ着けて練習してみますかと声をかけられてか　ら初めて着装となります。
自分のサイズに合った防具を使用する方が、動きもしやすいので半年後くらいに購入をお勧めします。
最近ではインターネットでも購入できますが、地元のお店をおすすめしま　す。手入れの仕方や色々お話が聞けますし、修理にも気軽に対応してくれます。
[bookmark: _GoBack]
Ｑ　送迎はどうしていますか？
道場へは、保護者の送迎が基本です。ある程度の学年、5・6年生くらいになると本人が自転車で稽古にきたりもします。
但し、最近は昔と違って危険と隣り合わせですので出来る限り送迎を行なって下さい。送迎バスなどはありません。

Ｑ　剣道具・竹刀は道場に置いていけますか？
稽古時に持って来ていただく事になります。
町の施設をお借りしていますので、自己管理となります。



Ｑ　稽古の時に保護者はどうしたら良いですか？
　・稽古中
基本、お仕事や諸事情のない方は、見学をお願いしています。
子どものがんばる姿を見て、家庭内での会話にして欲しいと考えています。
特に低学年のお子様は、まだまだ落ち着きもなく。
ケガなどもありますので付き添いが必要です。
諸事情で付き添い出来ない場合などもあるかと思いますので参加している他の保護者の方にお願いして見ていただくなどの方法もあります。
礼に始まり、礼で終わるのが剣道です。よって保護者からのサポートが必　要となります。
　・稽古後
稽古が終わりますとボランティアでご指導いただいている先生方にお茶などをお出しし、毎月月末の月例大会後に、ジュースなどを子ども達に配布します。こちらは稽古にいらっしゃる保護者で分担して行ないます。
ご協力を宜しくお願いします。

Ｑ　大会・出稽古の送迎はどうしていますか？
こちらは保護者も参加となります。
保護者がどうしても参加出来ない場合は先生又は保護者同士での乗り合わせで、出かけています。
なかなか緊張の為、実力を出しきれないお子様も多いですが大きな会場で試合を行なうだけでも、素晴らしい経験と自信となります。
勝ち負けではなく、がんばりを保護者が褒めて上げてください。

Ｑ　大会・出稽古の当日は何か役割がありますか？
当日は会場にて試合参加保護者により場所取りや荷物の番をします。
貴重品は自己管理です。
役員さんが基本ですが、試合開催場所によっては試合場係員をすることもあります。
原則、昼食はそれぞれでご準備下さい。

